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ATA DA 28º SESSÃO ORDINÁRIA 02-04-2019 

ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 02 (DOIS) DIAS DO 

MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR CARLOS ALBERTO ABRE A SESSÃO 

COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA Á SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: REQUERIMENTOS 

LEGISLATIVOS N° 196 AO 198/2019 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES HELENITA SOUSA, CHICO BARBEIRO E IVANI 

AGUIAR. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS Nº 174 AO 182/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES PEDRO RODRIGUES, ADAUTO 

PARENTE, TALES SARAIVA, JEORGENES CASTRO, CESINHA, 

ALINE DO HOSPITAL, PATRIARCA, CAPITÃO MARTINS E CHICO 

BARBEIRO. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 

PELA ORDEM, O VEREADOR JÚLIO CÉSAR PEDE QUE OS 

REQUERIMENTOS SEJAM MAIS ESPECÍFICOS E DETALHADOS. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE INFORMA QUE EM VIRTUDE DA 
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ATA DA 28º SESSÃO ORDINÁRIA 02-04-2019 

ABERTURA DE VAGAS NAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO, 

JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, E FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO, FORAM DEFINIDOS OS NOMES DOS VEREADORES 

JOSUÉ MARTINS FERREIRA PARA SUBSTITUIR, 

TEMPORARIAMENTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA DURANTE 

SUA LICENÇA, NA PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, E O VEREADOR 

LUCINILDO DA FROTA BRITO PARA ASSUMIR, DE MANEIRA 

DEFINITIVA, A VAGA ABERTA PELA RENÚNCIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO. APROVOU-SE A INDICAÇÃO DOS NOMES DOS 

REFERIDOS VEREADORES.  ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O 

PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. NO GRANDE EXPEDIENTE, O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO FALA SOBRE A 

CONSCIENTIZAÇÃO ACERCA DAS PESSOAS COM AUTISMO. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR VEREADOR ANUNCIA A EXIBIÇÃO DE 

VÍDEOS ABORDANDO O AUTISMO E QUESTÕES RELACIONADAS 

AO TEMA. FINALIZADO O VÍDEO O SENHOR VEREADOR FAZ UM 

APELO POR MAIS ATENÇÃO A ESSE TIPO DE TRANSTORNO, 

ASSIM COMO, RELATA A LUTA DAS FAMÍLIAS PELA REABILITAÇÃO, 

ACOMPANHAMENTO E CRIAÇÃO DE SEUS FILHOS AUTISTAS. CITA 

A IMPORTÂNCIA DE UM DIAGNÓSTICO PRECOCE E INFORMA QUE 

NO MARACANAÚ HOJE HÁ CERCA DE 400 (QUATROCENTAS) 

CRIANÇAS DIAGNOSTICADAS COM AUTISMO. EM APARTE, O 

VEREADOR RAFAEL LACERDA PARABENIZA O VEREADOR PELO 

TEMA DISCUTIDO E PELOS ESCLARECIMENTOS DADOS SOBRE A 
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DOENÇA POR MEIO DOS VÍDEOS APRESENTADOS. EM APARTE, A 

VEREADORA HELENITA DIZ QUE ESSAS CRIANÇAS NECESSITAM 

DE UMA ATENÇÃO ESPECIAL POR PARTE DA SOCIEDADE E DO 

PODER PÚBLICO. EM APARTE, O VEREADOR CHICO BARBEIRO 

FALA DOS DESAFIOS E NECESSIDADES DE CUIDADOS NÃO SÓ 

DAS PESSOAS COM AUTISMO, MAS TAMBÉM DE TODAS AS 

PESSOAS QUE SOFREM COM OUTRAS LIMITAÇÕES. EM APARTE, 

O VEREADOR PATRIARCA DIZ QUE O AUTISMO É UM PROBLEMA 

GENERALIZADO POIS É INDEPENDENTE DE SEXO, COR OU 

SITUAÇÃO ECONÔMICA E FINALIZA ENUMERANDO UMA SÉRIE DE 

PROFISSIONAIS QUE SÃO PRECISOS PARA REABILITAR E 

SOCIALIZAR AS CRIANÇAS QUE NASCEM COM ESSA PATOLOGIA. 

O VEREADOR JEORGENES FALA QUE HOJE A PREFEITURA 

OFERECE TERAPIAS COMPLEMENTARES SENDO MARACANAÚ O 

PRIMEIRO MUNICÍPIO A OFERTAR A MUSICA-TERAPIA QUE 

ACONTECE NA PAJUÇARA E DE FORMA GRATUITA. EM APARTE, O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS REFORÇA A IMPORTÂNCIA DE DAR 

NOTORIEDADE ÀS PESSOAS COM AUTISMO E AOS DESAFIOS 

DIÁRIOS ENFRENTADOS POR SUAS FAMÍLIAS. EM APARTE, O 

VEREADOR CRISTIANO AGRADECE AO VEREADOR JEORGENES 

PELA CAUSA DEFENDIDA E RESSALTA A DISPOSIÇÃO DO 

REFERIDO VEREADOR EM LUTAR POR ESSE PÚBLICO. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE SUSPENDE OS 

TRABALHOS. SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS VEREADORES 

PEDRO RODRIGUES, JEORGENES E CRISTIANO QUE FOI 

CONCEDIDO. RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO 



4 

ATA DA 28º SESSÃO ORDINÁRIA 02-04-2019 

HAVER QUORUM, FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA.  FORAM 

APROVADOS EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO O PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE Nº 001/2019 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA 

QUE CONCEDE LICENÇA DE 120 (CENTO E VINTE) DIAS PARA 

TRATAR DE INTERESSE PESSOAL AO VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA MOTA. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA O PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 011/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA IVANI AGUIAR DE SOUSA QUE CRIA O COMUPA – 

CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FOI APROVADA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA DA MOÇÃO DE Nº 003/2019 DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCINILDO DA FROTA BRITO QUE ENCAMINHA 

MOÇÃO DE PESAR À FAMÍLIA DA JOVEM EMANUELLY 

VASCONCELOS SAMPAIO, QUE FALECEU EM 30 DE MARÇO DE 

2019. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS 

TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES NO AVULSO. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO, CONVOCA PARA O PERÍODO DE 02 (DUAS) 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR OS PROJETOS EM 

PAUTA E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 03 

(TRÊS) DE ABRIL DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E 

LOCAL. DO QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA 

QUE, DEPOIS DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO 

PRESIDENTE, SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS 

SUA APROVAÇÃO. 

 


